

确保“一下二解三推进”扎实开展

市中院院长张社军莅临潢川县法院参加座谈会



信阳消息(夏青云)近日,信阳市中级人民法院、潢川县人民法院“一下二解三推进”活动座谈会在潢川县人民法院审判大楼二楼会议室隆重召开。信阳市中级人民法院党组书记、院长张社军在市中院刑一庭庭长周智君及立

案一庭庭长蔡红莉一行,在潢川县委常委、政法委书记毛冠楠、潢川县人民法院党组书记、院长尹伟的陪同下,快速步入会场。尹伟宣读了潢川县人民法院1~9月份的工作情况通报;信阳市中级人民法院蔡红莉宣读了中院1~9月份的工作情况

通报。其后,人大代表、政协委员、社会法官、人民陪审员及廉政监督员踊跃发言、畅所欲言。

座谈会后,毛冠楠做了重要讲话,他建议:希望潢川法院继续围绕中心,服务大局;继续加强自身管理和教育,树立良好的法院形象;继续加强法官的政治学习和业务学习;继续加强法院的基层建设,消除法官的后顾之忧;继续自觉地接受人大的监督和社会的监督。

最后,张社军做了重要讲话。他表示,此次座谈会层面很广,聆听大家的发言后,感受颇深,一是党委、政府对法院的工作、发展很重视;二是社会各界对潢川法院的工作予以肯定,维护了法院形象,提高了人民满意度,这是对潢川县法院本身的认可,也是对潢川法院法官的认可。这些肯定、认可的背后,是潢川法院有一个团结务实的领导班子,潢川法院是一个团结奋斗的集体,因此方方面面的工作都大有起色。张社军还对潢川法院今后的发展提出了几点要求:一是进一步做好“一下二解三推进”工作;二是进一步做好信访工作;三是进一步加大审判质效的提升;四是进一步加强基层基础建设;五是进一步做好党风廉政建

罗山县法院

裁判文书上网率达100%

罗山消息(董王超 孔晶晶)为进一步加强审判工作透明度,切实提高裁判文书质量,根据上级有关规定,罗山县人民法院出台《裁判文书上网公布管理办法》,要求除未成年人犯罪案件、涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私案件等法律规定不宜上网公开的裁判文书外,所审结的各类案件裁判文书一律在该院网站上公开。此外,该院还实行裁判文书上网情况月报告制度,不定期对裁判文书上网情况进行检查,由专人负责收集网评意见,接受社会监督。

据了解,2009年以来,该院在网上已公开发布了1526份裁判文书,其中,民商事裁判文书971份,刑事裁判文书546份,行政裁判文书9份,应公开裁判文书上网率达100%,受到社会各界的好评。

平桥区检察院

开展“三段式”预防效果好

信阳消息(余浩 闫卫民)近年,平桥区检察院采取“三段式”预防模式,积极服务平桥区中山新城、浉河三期治理、出山店水库建设等重点工程建设项目,取得了良好效果。

针对工程建设初期所面临的法律问题,该院及时提供高效的法律服务。认真做好重大项目建设的预防性监督和警示性教育活动,主动到企业及建设单位举办预防职务犯罪法制讲座,并邀请企业领导和员工来院“预防职务犯罪警示教育基地”参观接受教育。他们对辖区内重大项目建设的过程进行掌握与监督,促进项目建设体制机制完善,管理科学规范,运行良好有序,经常深入企业走访调研,主动关注企业工程建设中的有关拆迁、主体工程、相关配套工程建设等一系列过程的进展状况,发现漏洞,及时提出防范建议,确保工程建设高效、廉洁运行。同时,他们在工程建设末期或工程完工后,采取上门走访、召开座谈会、电话询问、发放调查问卷等形式,进行跟踪回访,询问情况,征求意见,了解掌握人民群众对工程建设的满意度,在进行回访过程中,对发现的问题和获取的意见、及时发出了检察建议,帮助相关单位及时整改提高,收到了良好的预防效果。

潢川县检察院

三道防线筑牢廉政“防火墙”

潢川消息(肖景炎 王慧芳)近期,潢川县检察院在开展政法干警核心价值观教育实践中,为促进公正廉洁司法,积极创新教育载体,通过开展岗位廉政教育、查找廉政风险点、建立个人廉政档案的方式,构筑了三道廉政防线。

自教育活动开展以来,该院开展岗位廉政教育5次,查找廉政风险点116个,编写廉政情景案例82个,建立廉政档案72卷,使人人明白了自己的岗位职责及履行职责时可能面临的廉政风险,以便及时采取防控措施,做到自我约束。

据悉,近日,信阳市纪委组织全市纪检监察系统60余人,到该院进行了现场观摩学习。

平安建设一堂课

长竹园乡巡回授课圆满结束

商城消息(黄遵强)日前,商城县长竹园乡“平安建设一堂课”巡回授课圆满结束,迄今为止,巡回授课已开展了七期。

活动伊始,长竹园乡随即成立了“平安建设一堂课”由乡长担任组长,分管综合治理的科级领导和派出所长担任副组长,以各单位、各村为成员单位的领导小组,由乡综治办、司法所长和派出所业务骨干担任授课老师,利用每周五下午的一堂课时间全面讲解法律、法规,生产生活安全常识,授课时邀请学生家长陪同听课,并在课堂上与孩子一起完成一些安全防患实践活动,促使安全意识牢牢扎根。

“平安建设一堂课”活动开展以来,全乡2所小学和16所村小学共授课八期144堂次,乡综治办、司法所和派出所共同制作的平安创建和法律法规版面22版(块),发放到学生及家长手中的各类法律法规常识解读书册累计达6500余套,发放领导小组自行编制的《日常生活安全常识手册》5000本。

该项活动结合小手拉大手、平安伴我行和五五普法等活动一并开展,在全乡进行了广泛的宣传发动,治理了一批交通违法行为和妨碍交通秩序的行为,有效预防和减少了重特大交通事故的发生,为人民群众安全出行创造了宽松、优良的交通环境,形成“大交通”安全格局。

夯实“十八大”交通安全保卫基础

明港交警开展涉牌涉证专项整治

明港消息(李代余 田连合)党的十八大即将召开,为进一步预防和减少道路交通事故,保障辖区道路畅通、社会和谐稳定,明港交警大队采取有效措施,进一步加大工作力度,全面深化机动车涉牌涉证违法行为专项整治行动,有力夯实十八大交通安全保卫工作基础。

该大队召开专题会议,号召全体民警高度重视“十八大”交通安保工作,要求大家始终保持清醒头脑,时刻做到防事故、保安全、保畅通的劲头不松、力度不减,深入开展“涉牌涉证”专项整治行动。结合辖区特点,大队合理安排勤务,科学部署警力,将警力不断充实到一线,提高路面见警率和管事率。采取定点坚守与流动巡逻相结合的勤务模式和24小时值班备勤机制,做到“白天见警车,夜间见警灯”。通过日常查纠与不定期整治相结合的方式,严查以“涉牌涉证”为主的各类严重交通违法行为,做到发现一起,纠正一起,处罚一起,该扣车的扣车,该拘留的拘留,决不姑息迁就,确保高压严管态势,将整治各类交通违法行为专项行动纳入日常管理,形成常态化整治机制,全面预防道路交通事故的发生,促使辖区道路交通安全、有序、畅通。同时,该大队因地制宜、因人施教,通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、播放光盘、群发手机短信等方式,开展交通安全宣传,教育广大交通参与者提高交通安全意识和法制意识,掀起交通安全宣传高潮。



10月11日下午,市公安局隆重举行全国公安系统二级英模周国耀、冯登海同志命名表彰大会。图为全国公安系统二级英模、淮滨县公安局原副局长周国耀同志遗孀喻侠(右)领取奖章、证书及奖金时的情景。

张倩 摄

骁勇善战护天平

市中级人民法院第十三期司法警察专业技能培训班开班

信阳消息(任明乐 王春水)近日,由信阳市中级人民法院精心组织,以“练体能、练技能、练业务”为主要内容的第十三期司法警察专业技能培训班于2012年10月15日在信阳市法官培训学院正式开班。

信阳市中级人民法院党组书记、院长张社军,党组成员、政治部主任奚启锋等领导同志出席了开班仪式。中院及县区法院共53名司法警察参加培训。

张社军做开班动员讲话,他要求两级法院要进一步提高对司法警察培训重要性的认识,扎实做好司法警察培训。要通过“练思想、练作风、练体能、练技能”,努力打造一支“拉得出、冲得上、打得赢”具有顽强作风和过硬素质的优秀司法警察队伍。

奚启锋就如何贯彻好张社军院长的讲话精神做六点部署:一要认清司法警察工作面临的新形势,增强做好司法警察工作的紧迫感。二要提高对

司法警工作重要性的认识,增强司法警察工作的荣誉感。三要与创先争优活动和践行“忠诚、为民、公正、廉洁”政法干警核心价值观教育实践活动相结合,狠抓司法警察队伍建设。四要尽好本职练好技能,树立全市司法警察良好形象。五要注重培训创新,不断提升培训效果。六要严格落